
 

    

100 % 
Recyclingpapier 

S i e erreichen uns: 

E-Mail: o berbuergermeister@erfurt.de 

Internet: www.erfurt.de 

Rathaus 

Fis chmarkt 1 

99084 Erfurt 

 

S tadtbahn 3, 4, 6 

Haltes telle: 

Fis chmarkt 
 

 

Se ite 1 von 2 

Ihre Anfrage zur Ausschreibung der Schulverpflegung beantworte ich wie 

folgt: 

 

1.  Wie viele Bewerbungen zur Schulverpflegung mit Bioanteil gab es? 

 

Die Umsetzung des Handlungsprogramms zur 1. Nachhaltigkeitsstrategie der 

Stadt Erfurt wurde durch den Erfurter Stadtrat am 21.07.2021 beschlossen. 

Die darin enthaltene Festlegung, dass für die Essenversorgung in 

kommunalen Einrichtungen bis zum Jahr 2025 Molkereiprodukte, Fleisch, 

Obst und Gemüse sowie Getreide entsprechend der Verfügbarkeit aus 

regionalen, ökologischen Landbau oder fairer Herstellung verwendet werden, 

wurde in die Ausschreibungsbedingungen zur Vergabe der 

Dienstleistungskonzession zur Mittagsverpflegung an den 

allgemeinbildenden kommunalen Schulen in Erfurt entsprechend mit 

aufgenommen. Insgesamt beteiligten sich acht Unternehmen an der 

Ausschreibung und erfüllten diese Bedingungen. 

 

 

2.  Wie hoch wurde der Bioanteil in der Ausschreibung angegeben? 

 
Die Umsetzung von Bio-Produkten innerhalb der Mittagessenversorgung in 

schulischen Einrichtungen der Stadt Erfurt soll schrittweise für einzelne 

Produktgruppen erfolgen: 

 

Schuljahr 2022/2023 Produktgruppe Getreide  

Schuljahr 2023/2024 Produktgruppe Obst 

Schuljahr 2024/2025 Produktgruppe Gemüse 

Schuljahr 2025/2026 Produktgruppe Molkereiprodukte  

 

Der Einsatz und die Umsetzung dieser Nachhaltigkeitsstrategie erfolgt 

stufenweise. Die Versorgungsunternehmen werden verpflichtet, Lebensmittel 
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der entsprechenden Produktgruppe zu 25 % des monetären Wareneinsatzes, bezogen auf den 

Gesamtwareneinsatz betreffend der Produktgruppe, Bio-Lebensmittel einzusetzen. 

 

 

3.  Wie gestalten sich die Kosten für die Teilnahme an der Schulspeisung    

     (Essenspreise)? 

 

Vorbehaltlich der Beschlussfassung am 13.07.2022 im Ausschuss für Finanzen, Liegenschaften, 

Rechnungsprüfung und Vergaben (FLRV) kann in Auswertung der abgegebenen Angebote 

folgende durchschnittliche Preisentwicklung festgestellt werden: 

 

 

 

durchschnittl. 

derzeitiger 

Portionspreis (Ist) 

durchschnittl. 

Portionspreis im  

1. Vertragsjahr 

durchschnittl. 

Portionspreis 

Mittelwert während 

der vierjährigen 

Vertragslaufzeit 

kleine Portionen  

(1. bis 4. Klasse) 3,45 € 

Steigerung um 

5,51 % auf 

3,64 € 

Steigerung um 

14,49% auf 

3,95€ 

große Portionen 

ab Klassenstufe 5)  3,70 € 

Steigerung um 

4,59 % auf 

3,87 € 

Steigerung um 

13,24% auf 

4,19 € 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

A. Bausewein 


	TM_Empfänger
	TM_Absender
	TM_Zeichen
	TM_Briefanrede
	TM_Datum

